
Frederiksberg Kunstforenings generalforsamling den 5. maj 2014 
 

Referat af 
 

ÅRSBERETNINGEN 
 

Generalforsamlingen 2013 blev som vanligt afholdt her i dette lokale, 34 medlemmer 
deltog. Næste år bliver det oppe i den store sal. Der var ikke de store ting på 
dagsordenen, en enkelt udskiftning i bestyrelsen, Jørgen Brockmann gik af og Betty 
Fischer kom ind. Dernæst livlig stemning da alle havde forsynet sig ved bufféten og vinen 
var skænket i glassene. Vi ønskede hinanden en god sommer, på det tidspunkt anede vi 
ikke hvilken dejlig sommer, der ventede os forude. 
 
Sommeren var slet ikke slut, da 24 medlemmer mødtes i Søndermarken den 14. 
September. Vi skulle i Cisternerne og se særudstilling af slovakiske billedkunstnere, den 
permanente glasudstilling, og endvidere de 75 originale sandstensskulpturer fra medio 
1700-tallet. 
 
Den 6. oktober satte 37 medlemmer sig op i bussen for at drage på den årlige 
efterårstur. Første stop ‘KØS - Museet for Kunst i det offentlige Rum’. Vi skulle stifte 
bekendtskab med maleren Niels Larsen Stevns værker, og der var samtidig tid til at se 
eller gense skitserne til Dronningens gobeliner. 
 
Derefter gik turen til ‘Fasaneriet’, restauranten ved Ledreborg Golfklub. Først skulle 
tørsten stilles, og så gjalt det bordets glæder. Inden turen gik videre, blev der samlet 
æbler i parken og sensommersolen blev nydt i fulde drag. 
 
En kort bustur, så var vi ved ‘Galleri Gl. Lejre’. Dorthe Philipsen, der har ejet stedet i 25 
år, fortalte os, hvordan ideen til at lave Galleriet var opstået. Derpå blev vi præsenteret 
for jubilæumsudstillingen, og til sidst skulle der vælges et stk. kunst til julelotteriet - det 
kan tage tid! Så gik turen mod Frederiksberg efter en dag med adskillige 
kunstoplevelser. Ja kunst kan nogle gange gøre os ‘høje. 
 
Ordrupgård den 3. november. Vi skulle se udstillingen ‘Maskernes mester’, værker af 
James Ensor, en forholdsvis ukendt belgisk maler, der aldrig har opnået samme 
popularitet som sine landsmænd Rene Magritte. James Ensor har inden for de senere år 
været vist på store udstillinger på Museé Dórsay i Paris og Museum of Modern Art i New 
York, blot trist, at kun 12 medlemmer oplevede udstillingen. Vi sluttede af i den meget 
smukke café. 
 
Den 2. December. Julefesten, hvor den igennem året indkøbte kunst skulle bortloddes, 
nemlig 10 værker blandt alle og 3 blandt tilstedeværende medlemmer. Efter at vi havde 
forsynet fra julebuffeten, og vinen stadig smagte os, skulle vi som vanligt igennem 4 fire 
kinesiske lotterier, hvor det ofte er vanskeligt at få ørenlyd. Vi ønskede hinanden god jul 
og på gensyn i 2014. 59 medlemmer deltog. 
 

 



‘Galleri Kunst Huset’ på Vodroffsvej åbnede den 5. februar dørene for 46 medlemmer til 
en særudstilling af den tidligere guitarist i ‘Gasolin’ Franz Beckerlee, som for en del år 
siden blev kunstmaler. Vi fik ham til at fortælle lidt om sin kunst, men ellers var det 
galleriejer Sven Andresen, der fortalte om huset og nogle af de andre kunstnere, som 
kunne opleves. Høj stemning og fin beværtning. Også her tog det sin tid at vælge det 
kunstværk, der skulle indkøbes af foreningen. 
 
Den 8. april. Frederiksberg Kunsforening fyldte 60 år, og det skulle selvfølgelig fejres. 
 
Borgmester Jørgen Glenthøj tog imod 70 medlemmer i forhallen på Frederiksberg 
Rådhus. Da vi var så mange, var det vanskeligt at vise os rundt i hele rådhuset, så 
Glenthøj valgte på balkonen at fortælle Frederiksbergs historie under frisen med 
freskomaleriet, der er udført af Jais Nielsen med hjælp af maleren Mogens Magnussen. 
Freskoen fortæller netop Frederiksbergs historie. Desværre kunne vi ikke komme i 
rådhushallen, da den var optaget. 
 
Dernæst begav vi os til kantinen, hvor skuespilleren Cecilia Zwick Nash skulle underholde 
os med oplæsning og visesang, og vi følte os godt underholdt. Næste punkt var, at 
formanden Bente Bjørnholt førte os gennem lidt af foreningens historie. Så blev 
Dominique Magnussen valgt til æresmedlem efter næsten 60 års medlemskab, 
mangeårigt medlem af bestyrelsen og engageret indkøber af kvalitetskunst for ikke ret 
mange penge - se det er også en kunst! 
 
Så var tiden kommet til udtrækningen af kunstværker i anledning af jubilæet, nemlig 2 
små arbejder af Dominique Magnussen og et af Mogens Magnussen samt en krukke af 
Ingelise Køhler, købt i ‘Kunst Huset’. 
 
Alle havde fået noget at styrke sig på, og så nåede vi til den indbydende tapasbuffet, 
som sluttede jubilæet af. 
 
Det var, hvad vi havde at byde på i den forgange sæson. Bestyrelsen takker for 
medlemmernes store opbakning og ser frem til, at vi atter mødes den 4. september. 
 
På bestyrelses vegne 
 
Bente Bjørnholt 
 


